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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

PROVA DE MATEMÁTICA II – 2ª CERTIFICAÇÃO / 2012 

2ª SÉRIE - MEIO AMBIENTE - INFORMÁTICA – 2º TURNO

COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR(A): ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO                            Nº: ______        TURMA: ________


Valor: 3,5 pontos.

Não serão aceitas respostas sem as devidas justificativas!!!!

1ª Questão - (Valor: 0,75)
As medidas dos lados de um triângulo estão em progressão aritmética nesta ordem: 2x – 3 , x e 2x – 5. 
Determine:

a) O valor de x.                                                                                                                      (Valor: 0,25)
Solução. Aplicando a propriedade da progressão aritmética entre 3 termos:
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b) o perímetro desse triângulo.                                                                                                (Valor: 0,5)                                                                   
Solução. As medidas dos lados são (2.4 – 3), 4, (2.4 – 5) que valem: 5, 4 e 3. Logo o perímetro vale a soma: 5 + 4 + 3 = 12.
2ª Questão - (Valor: 0,5)
Numa progressão aritmética, o terceiro termo é 7 e o décimo, 21. Determine:

a) a razão da P.A.                                                                                                                 
Solução. Escrevendo os termos em função do primeiro termo e da razão, temos:
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b) o centésimo termo.                                                                                                          
Solução. Utilizando a fórmula do termo geral, temos: 
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3ª Questão - (Valor: 0,5)

Calcule quantos múltiplos de 6 existem entre 100 e 500.                                                        
Solução. Os múltiplos de 6 são aqueles simultaneamente múltiplos de 2 e 3. O 1º múltiplo de 6 após 100 é 102 e o último antes de 500 é 498. Utilizando a fórmula do termo geral, temos:
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4ª Questão – (Valor: 0,75)
Ao comprar um terreno, uma pessoa paga R$1750,00 de entrada e o restante em prestações mensais consecutivas e de valores crescentes, durante dois anos. Sabendo que a primeira prestação é de R$650,00, a segunda de R$700,00, a terceira de R$750,00, e assim por diante, determine:
a) o valor da última prestação.                                                                                              (Valor: 0,25)
Solução. Se as prestações foram pagas em dois anos, então além da entrada houve 24 pagamentos. De acordo com os primeiros pagamentos forma-se uma progressão aritmética de razão 50, com o primeiro termo igual a 650. Encontrando o último termo, temos:
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b) o total pago pelo terreno.                                                                                                   (Valor: 0,5)
Solução. O total será a soma da entrada com a soma das prestações. Utilizando a fórmula da soma dos termos da PA, temos:

[image: image7.wmf]00

,

31150

$

R

00

,

1750

$

R

00

,

29400

$

R

:

Total

00

,

1750

$

R

Entrada

00

,

29400

$

R

12

).

2450

(

2

24

).

1800

650

(

S

24

=

+

Þ

ï

î

ï

í

ì

=

=

=

+

=

.
5ª Questão – (Valor: 1,0) – Numa progressão geométrica, o décimo termo é 243 e a razão é 3. Calcule:

a) o primeiro termo.                                                                                                                    
Solução. Utilizando a fórmula do termo geral da PG, temos:

[image: image8.wmf]81

1

a

3

1

3

3

a

3

.

a

3

3

.

a

243

3

q

243

a

q

.

a

a

1

4

9

5

1

9

1

5

9

1

10

9

1

10

=

Þ

=

=

Þ

=

Þ

=

Þ

ï

î

ï

í

ì

=

=

=

.
b) o sétimo termo.        
Solução. Utilizando a fórmula do termo geral da PG, temos:
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